
 

 
 

 
 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL nº 001/2011 
 

CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
 

I N S T R U Ç Õ E S 
 
1. O tempo total concedido para a resolução desta prova (Conhecimentos Gerais + 

Conhecimentos Específicos) é de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo destinado ao 
preenchimento do cartão-resposta. 

2. Confira, no cartão-resposta, seu nome, número de inscrição e o cargo para o qual se 
inscreveu. Assine-o. Transcreva os dados nos quadros abaixo e assine no local indicado. 
Verifique no cartão-resposta se há marcações indevidas nos campos destinados às respostas. 
Se houver, reclame imediatamente ao fiscal. 

3. Após autorizado pelo fiscal, verifique se faltam folhas no caderno de prova, se a sequência de 
questões, no total de 40 (quarenta), está correta e se há imperfeições gráficas que possam 
causar dúvidas. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. 

4. Cada questão objetiva é apresentada com 5 (cinco) alternativas diferentes de respostas (de 
“A” a “E”), das quais apenas 1 (uma) é correta. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitidas perguntas aos 
fiscais. Utilize os espaços e/ou páginas em branco para rascunho. Não destaque folhas do 
caderno de prova. 

6. Transcreva com caneta esferográfica transparente, de tinta preta ou azul, as respostas da 
prova objetiva para o cartão-resposta. Este será o único documento válido para efeito de 
correção. Em hipótese alguma haverá substituição do cartão-resposta por erro de 
preenchimento ou qualquer dano causado pelo(a) candidato(a). 

7. Durante a realização da prova é vedada a consulta a livros, revistas, folhetos ou anotações, 
bem como o uso de máquinas de calcular, relógios e aparelhos celulares, bonés e similares 
ou, ainda, qualquer equipamento elétrico ou eletrônico, sob pena de eliminação do candidato 
do Concurso. 

8. Os telefones celulares e demais equipamentos devem ser entregues desligados aos fiscais da 
sala, antes do início da prova. Serão acondicionados em embalagens plásticas e deverão ser 
solicitados ao fiscal, pelo candidato, ao sair da sala onde realizou a prova. 

9. Ao terminar, entregue ao fiscal o seu caderno de prova e o cartão-resposta. Você só poderá 
entregar este material e se retirar definitivamente do seu grupo após 1 (uma) hora do início da 
prova. 

10. Os 3 (três) últimos candidatos que restarem em cada sala de prova somente poderão entregar 
as suas provas e o cartão-resposta e retirar-se do local simultaneamente. 

11. Para conferir suas respostas com o gabarito oficial, anote-as no quadro constante da última 
folha do caderno de prova, o qual poderá ser destacado e levado com você. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 
01) Com relação ao Texto 1, assinale V para as afirmativas verdadeiras e F para as afirmativas 

falsas. 
 
(    ) O vocábulo “umbuzeiro”, sublinhado no texto, é um substantivo derivado. 
(    ) O vocábulo “ironia”, sublinhado no texto, é um substantivo abstrato. 
(    ) A palavra “Nordeste”, sublinhada no texto, é utilizada no plural como “Nordestes”. 
(    ) Todas as formas verbais empregadas no texto estão no presente simples do modo 

subjuntivo. 
(    ) Em “[...] água que age como vermífugo...”, o vocábulo “que”, sublinhado no texto, é um 

pronome relativo. 
 
 Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 
 
A(   ) V – F – F – F – V  
B(   ) F – V – V – V – F  
C(   ) V – V – F – F – V  
D(   ) F – F – V – V – F  
E(   ) V – F – V – V – F  
 
02) Com relação ao Texto 1, observe as orações abaixo. 
 
I. A frase “[...] pode chegar aos 100 anos de vida...” pode ser substituída por “[...] pode chegar 

ao centésimo ano de vida...” sem alteração de sentido. 
II. A frase “[...] pode chegar aos 100 anos de vida...” pode ser substituída por “[...] pode chegar a 

um século de vida...” sem alteração de sentido. 
III. No item II, acima, o vocábulo “século” é um substantivo coletivo numérico. 
IV. 100 e centésimo são, respectivamente, numeral ordinal e numeral cardinal. 
 

Assinale a única alternativa CORRETA. 
 
A(   ) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 
B(   ) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. 
C(   ) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 
D(   ) Somente as afirmativas I e IV estão corretas. 
E(   ) Somente a afirmativa IV está correta. 
 

Texto 1 
 
“O umbu é encontrado em abundância no Nordeste, traz saúde aos sertanejos e ainda é fonte 
de renda de muitas famílias. 
 
Originário do semiárido nordestino, o umbuzeiro (Spondias tuberosa) é resistente às secas, 
pode chegar aos 100 anos de vida e em épocas de safra fica carregado de frutos. Em ironia ao 
clima da região, da raiz é extraída a água que age como vermífugo, combatendo a diarreia, e 
que também hidrata. Daí o nome em tupi “árvore que dá para beber”. Uma verdadeira obra da 
natureza.” 
 
GRINBERGAS, Daniella. É brasileiro! Vida natural & equilíbrio. São Paulo: Editora Escala, ed. 46, ano 
IV, p. 12, fevereiro 2011. 
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03) Com relação ao Texto 2, numere a coluna 2 de acordo com a coluna 1. 
 

Coluna 1 Coluna 2 
I. melhor (    ) Verbo com o significado de “existir”. 
II. volúveis  (    ) Verbo com o significado de “estar”. 
III. anda (    ) Adjetivo que, no singular, apresenta uma só forma para 

acompanhar o substantivo masculino ou feminino.   
IV. há (    ) Pronome demonstrativo variável. 
V. esse  (    ) Adjetivo no grau comparativo de superioridade, forma sintética.  

  

 Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 
 

A(   ) I – II – V – III – IV  
B(   ) II – I – III – IV – V  
C(   ) III – IV – II – V – I  
D(   ) IV – III – II – V – I  
E(   ) IV – II – III – I – V  
 
04) Com relação ao Texto 2, assinale a alternativa que responde CORRETAMENTE à pergunta 

abaixo. 
   Quanto ao gênero, qual a alternativa em que os dois substantivos são epicenos? 
 
A(   ) sapo – jacaré 
B(   ) mosca – cão 
C(   ) borboleta – cabra 
D(   ) vaca – tigre 
E(   ) elefante - cavalo 
 
05) Assinale a alternativa que responde CORRETAMENTE à pergunta abaixo. 
    Quanto ao gênero, qual a alternativa em que está claro que o sujeito da oração é masculino 

ou feminino? 
 
A(   ) Cliente tinha apenas 6 anos de idade. 
B(   ) Motorista sem controle do veículo. 
C(   ) Pianista toca maravilhosamente bem. 
D(   ) Paciente apresenta quadro estável. 
E(   ) Jornalista feita refém. 
 

Texto 2 
 

[...] 
“Pelo menos na vida dos sapos não há partidos políticos volúveis, roubalheiras, crime 
organizado e agressões ao meio ambiente. E com esse tempo “glorioso” que anda fazendo, 
muito melhor ser sapo do que ser homem.” 
[...] 
“Nós, os sapos, temos a vantagem de já nascermos com a pele impermeável.” 
[...] 
“–Durante as breves “tempestades de sol”, refugiamo-nos em charcos, lagoas e  banhados, ou 
mesmo em poças d’água, que é o que não falta no meio da rua.” 
 

COSTA RAMOS, Sérgio da.  De um sapo mané.  Diário Catarinense, Florianópolis, 27 fev. 2011, p. 61. 
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06) Com relação ao Texto 2, assinale a única alternativa CORRETA. 
    Em “Nós, os sapos, ...”, o termo sublinhado é: 
 
A(   ) aposto. 
B(   ) vocativo. 
C(   ) complemento nominal. 
D(   ) oração reduzida substantiva subjetiva. 
E(   ) oração reduzida substantiva apositiva. 
 
07) Com relação ao Texto 2, assinale a única alternativa CORRETA. 
     Em “Nós, os sapos, temos a vantagem de...”, a expressão sublinhada é: 
 
A(   ) objeto indireto. 
B(   ) objeto direto. 
C(   ) complemento nominal. 
D(   ) agente da passiva.  
E(   ) oração subordinada objetiva direta. 
 
08) Com relação ao Texto 2, assinale a única alternativa CORRETA. 
    Em “Nós, os sapos, temos a vantagem de já nascermos com a pele impermeável.”, o     termo 

sublinhado é uma oração: 
 
A(   ) substantiva predicativa. 
B(   ) adverbial temporal. 
C(   ) substantiva objetiva indireta. 
D(   ) substantiva completiva nominal. 
E(   ) substantiva objetiva direta. 
 
09) Assinale a alternativa que responde CORRETAMENTE à pergunta abaixo. 
     Quanto à conjugação, qual dos verbos abaixo é irregular? 
 
A(   ) Encontrar 
B(   ) Combater 
C(   ) Trazer 
D(   ) Chegar 
E(   ) Beber 
 
10. Assinale a única alternativa que completa CORRETAMENTE a frase abaixo. 
      Em “– Durante as breves “tempestades de sol”, refugiamo-nos em charcos, lagoas e     
      banhados...”, a partícula sublinhada é um pronome... 
 
A(   ) pessoal reto. 
B(   ) possessivo. 
C(   ) indefinido. 
D(   ) pessoal oblíquo. 
E(   ) relativo. 
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11) Considerando a figura abaixo e os elementos da interface do sistema operacional Windows 7 
nela indicados, assinale a alternativa CORRETA. 

 
A(   ) A figura mostra a barra de ferramentas do Windows. 
B(   ) Ao clicar no local indicado por ���� pode-se alterar o idioma de entrada ou o layout do teclado. 
C(   ) Ao clicar no local indicado por ���� abre-se uma janela na qual é possível modificar a data, a 

hora e o fuso horário do relógio do sistema. 
D(   ) Ao clicar no local indicado por ���� oculta-se a barra de tarefas do Windows. 
E(   ) Ao clicar no local indicado por ���� abre-se a janela de propriedades da barra de tarefas. 
 
 
12) Assinale a alternativa que descreve uma FORMA CORRETA de reduzir o espaçamento 

horizontal entre caracteres de um texto selecionado em um documento do Microsoft Word 
2007. 

 
A(   ) Abrir a caixa de diálogo Fonte, clicar na guia Fonte, no campo Efeitos selecionar a opção 

Condensado e definir o percentual no qual o espaçamento será reduzido. 

B(   ) Clicar no botão  quantas vezes for necessário, até que seja obtido o espaçamento 
desejado.  

C(   ) Pressionar as teclas CTRL+[ simultaneamente, quantas vezes for necessário, até que seja 
obtido o espaçamento desejado. 

D(   ) Pressionar as teclas CTRL+< simultaneamente, quantas vezes for necessário, até que seja 
obtido o espaçamento desejado. 

E(   ) Abrir a caixa de diálogo Fonte, clicar na guia Espaçamento de caracteres, no campo 
Espaçamento selecionar a opção Condensado e definir em quantos pontos o espaçamento 
será reduzido. 

 
 
13) Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A(   ) O termo software livre refere-se a programas de computador desenvolvidos e 

disponibilizados gratuitamente por usuários da Internet, que não se responsabilizam por 
fornecer garantia ou suporte técnico para o programa. 

B(   ) Os softwares denominados sistemas de informações se caracterizam por permitirem o 
acesso de qualquer pessoa, que pode obter informações referentes a um determinado 
assunto de seu interesse, utilizando apenas um navegador Web. 

C(   ) Os navegadores Web podem empregar o protocolo HTTPS, por meio do qual as 
informações trocadas com sites da Web seguros são criptografadas, de modo a impedir o 
acesso de terceiros.                                                                  

D(   ) Os sistemas de informações gerenciais são softwares responsáveis por automatizar a 
execução de tarefas rotineiras realizadas pelos funcionários de uma empresa, dispensando 
qualquer intervenção humana em sua execução. 

E(   ) O termo Spam denomina um tipo de vírus que se propaga automaticamente por e-mail, que 
pode obter informações sigilosas, como senhas e números de cartão de crédito, a partir do 
computador do usuário e enviá-las a um fraudador. 
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14) De acordo com o Estatuto dos Servidores do Município de São José, assinale a alternativa 
que completa CORRETAMENTE a afirmação abaixo. 

 O servidor de cargo efetivo será exonerado, exceto... 
 
A(   ) quando não satisfeitas as condições do estágio probatório. 
B(   ) a pedido do servidor. 
C(   ) quando não entrar no exercício do cargo no prazo estabelecido. 
D(   ) quando ficar comprovada a prática de improbidade administrativa. 
E(   ) quando, por decorrência de prazo, ficar extinta a disponibilidade. 
 
 
15) De acordo com o Estatuto dos Servidores do Município de São José, assinale a alternativa 

CORRETA. 
 
A(   ) É facultado ao servidor fracionar a Licença Prêmio em até 2 (duas) parcelas. 
B(   ) O servidor estável, cujo cônjuge for servidor federal, e tiver sido mandado servir, ex offício, 

em território nacional, terá direito à licença remunerada por prazo indeterminado. 
C(   ) Não será concedida Licença Prêmio ao servidor que, no período aquisitivo, sofrer mais de 

três advertências desde que consecutivas. 
D(   ) A licença concedida dentro de 90 (noventas) dias, contados do término da anterior, será 

considerada prorrogação desta.     
E(   ) O servidor em gozo de licença comunicará ao seu chefe imediato o local onde poderá ser 

encontrado. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

16) Assinale a alternativa CORRETA. 
 As manifestações clínicas mais frequentes na fase sintomática inicial do portador de infecção 

pelo HIV são: 
 
A(   ) emagrecimento, candidíase oral e vaginal, herpes simples e zoster, e edema generalizado. 
B(   ) icterícia, sudorese noturna, emagrecimento e diarreia. 
C(   ) sudorese noturna, edema generalizado, alopécia e vômito. 
D(   ) sudorese noturna, fadiga, emagrecimento, trombocitopenia, candidíase oral e vaginal, 

gengivite, diarreia e herpes simples. 
E(   ) aumento de peso, fadiga, candidíase oral e vaginal, e gengivite. 
 
17) Leia atentamente as afirmativas abaixo. 
 
I. Infecção persistente pelo papilomavírus humano (HPV), início precoce da atividade sexual, 

múltiplos parceiros e uso prolongado de pílulas anticoncepcionais são fatores de risco para o 
câncer de colo de útero. 

II. Evitar a obesidade, através de dieta equilibrada e prática regular de exercícios físicos, é uma 
recomendação básica para prevenir o câncer de mama, já que o excesso de peso aumenta o 
risco de desenvolver a doença. 

III. Podem estar mais predispostas ao câncer de mama mulheres que usaram contraceptivos 
orais de dosagens elevadas de estrogênio por longo período, e as que usaram 
anticoncepcional em idade precoce, antes da primeira gravidez. 

IV. O exame das mamas feito pela própria mulher substitui o exame físico realizado por 
profissional de saúde (médico ou enfermeiro) qualificado  para essa atividade. 

 
 Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A(   ) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. 
B(   ) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 
C(   ) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
D(   ) Somente as afirmativas II e IV estão corretas. 
E(   ) Somente as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
 
18) Assinale a alternativa CORRETA. 
 A atenção pré-natal deve ser prestada pela equipe multiprofissional de saúde. As consultas de 

pré-natal podem ser realizadas pelo profissional médico ou de enfermagem. É função do 
auxiliar de enfermagem, como integrante da equipe de saúde: 

 
A(   ) realizar ações educativas para as mulheres e suas famílias; realizar consulta de pré-natal de 

gestação de baixo risco; solicitar exames de rotina e orientar tratamento conforme protocolo 
do serviço; encaminhar gestantes identificadas como de risco para o médico. 

B(   ) realizar consulta de pré-natal, intercalando com o(a) enfermeiro(a); solicitar exames e 
orientar tratamento conforme as normas técnicas e operacionais; orientar as gestantes 
quanto aos fatores de risco. 

C(   ) realizar ações educativas para as mulheres e suas famílias; verificar o peso, a altura e a 
pressão arterial, e anotar os dados no cartão da gestante; fornecer medicação, mediante 
receita médica, ou medicamentos padronizados para o programa; aplicar vacina 
antitetânica. 

D(   ) identificar as gestantes de risco e encaminhá-las para a unidade de referência; realizar 
coleta de exame citopatológico. 

E(   ) realizar consulta de pré-natal de gestação de baixo risco; realizar atividades com grupos de 
gestantes, grupos de sala de espera etc.; realizar visita domiciliar. 
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19) O pulso é um dos sinais vitais que pode dar informações importantes sobre o funcionamento 
do aparelho circulatório. Em relação a este sinal vital, analise as afirmativas abaixo. 

 
I. Para verificação do pulso periférico, o punho do cliente deve estar estendido e relaxado. 
II. As artérias mais comuns para verificação do pulso são: temporal, carotídea, radial, braquial, 

cubital, femoral e pediosa. 
III. São fatores que podem influenciar na frequência do pulso: a idade, o sexo, o peso, a atividade 

física e o estado emocional do paciente. 
IV. Bradicardia significa que os batimentos cardíacos estão abaixo do padrão normal. 
 
 Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A(   ) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. 
B(   ) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
C(   ) Somente as afirmativas I, II e IV estão corretas 
D(   ) Somente as afirmativas III e IV estão corretas. 
E(   ) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 
 
 
20) O profissional de saúde pode avaliar a respiração quanto a frequência, amplitude  e ritmo dos 

movimentos ventilatórios, indicando a eficiência do processo respiratório. Sobre respiração, é 
CORRETO afirmar que: 

 
A(   ) taquipneia é a frequência respiratória abaixo de 12 mrm. 
B(   ) dispneia é a dificuldade de respiração caracterizada pelo aumento do esforço inspiratório e 

expiratório. 
C(   ) para verificar a frequência respiratória deve-se observar os movimentos respiratórios por 15 

segundos, se for rítmico, deve-se multiplicar o valor por 6. 
D(   ) a respiração é designada por mrm, que significa movimento rítmico por minuto. 
E(   ) apneia é a interrupção persistente dos movimentos respiratórios; ausência de respiração. 
 
 
21) Sobre pressão arterial, que é a pressão exercida pelo sangue contra a parede das artérias, 

leia atentamente as afirmativas abaixo. 
 
I. Há fatores que interferem na normalidade da pressão arterial, e que podem ser de origem 

fisiológica, como emoção, exercício físico, dor, angústia, idade, frio e calor, e de origem 
patológica, como infecções agudas, hemorragias e anemias. 

II. Normalmente o valor da pressão arterial diastólica aproxima-se da metade da sistólica. 
III. Para verificar a pressão arterial deve-se colocar o manguito no braço do cliente e ajustá-lo a 3 

cm da prega do cotovelo. 
IV. Durante a verificação da pressão arterial, deve-se manter o manômetro ao nível dos olhos e 

esvaziar vagarosamente o manguito, o primeiro ruído ouvido é a pressão sistólica e o último é 
a pressão diastólica. 

 
 Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A(   ) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 
B(   ) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 
C(   ) Somente as afirmativas I, III e IV estão corretas. 
D(   ) Somente as afirmativas III e IV estão corretas. 
E(   ) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 
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22) Os profissionais de saúde, em especial os de enfermagem, têm mostrado interesse crescente 
no processo de cicatrização das feridas.  

 Leia atentamente as informações abaixo e relacione a coluna 2 de acordo com a coluna 1. 
  

Coluna 1 Coluna 2 

I. Solução salina 0,9% (    ) É uma cobertura muito útil para feridas de moderado 
a intenso exsudato. 

II. Alginato de cálcio (    ) É uma cobertura usada para controlar o odor 
desagradável da lesão. 

III. Carvão com prata (    ) É a mais indicada para limpeza da superfície da 
ferida por ser isotônica, por ter o mesmo Ph do 
plasma e por não interferir na cicatrização da ferida. 

IV. Hidrocoloide (    ) Podem não ser apropriadas para feridas com 
exsudato de média a grande intensidade. 

  
 Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 
 
A(   ) III – II – I – IV 
B(   ) IV – II – I – III 
C(   ) I – IV – II – III 
D(   ) I – II – III – IV 
E(   ) II – III – I – IV 
 
 
23) Leia atentamente as afirmações abaixo sobre curativos. 
 
I. Ao separar o material a ser utilizado na realização do curativo, é importante: observar 

esterilização, data de validade e se está embalado adequadamente; selecionar as soluções 
que serão utilizadas para o curativo adequado. 

II. A utilização da luva na realização do curativo serve para proteger o paciente de contaminação 
exógena e os profissionais de se contaminarem. 

III. Se o curativo estiver fixado com ataduras, deve-se soltá-las, e se for fita hipoalergênica, deve-
se retirá-la com cuidado para não agredir os tecidos recém-formados. 

IV. Se o curativo secundário estiver aderido, deve-se usar solução fisiológica para removê-lo, 
desprezando-o em seguida em sacos plásticos adequados. 

V. Ao realizar um curativo cirúrgico, deve-se iniciar a limpeza pelo local da incisão, com 
movimentos de dentro para fora, nunca passando o lado sujo da gaze duas vezes sobre a 
ferida. 

 
 Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A(   ) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. 
B(   ) Somente as afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 
C(   ) Todas as afirmativas estão corretas. 
D(   ) Somente as afirmativas III, IV e V estão corretas. 
E(   ) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
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24) Com referência às Ações de Saúde da Criança, é CORRETO afirmar que: 
 
A(   ) as fezes do bebê nos primeiros dias de vida costumam ser amareladas, ficando escuras no 

decorrer dos dias seguintes. 
B(   ) para limpar a região do umbigo, só use álcool a 96%. 
C(   ) deve-se realizar o teste do pezinho, idealmente, entre o sétimo e o décimo dia de vida. 
D(   ) o leite materno é um alimento completo. Isso significa que, até os 6 meses, o bebê não 

precisa de qualquer outro alimento (chá, suco, água ou outro leite).  
E(   ) o uso de mamadeiras e chupetas não interfere e nem atrapalha na amamentação.   
 
 
25) O Programa Nacional de Imunizações tem como objetivo, em primeira instância, o controle de 

doenças “imunopreveníveis” através de amplas coberturas vacinais, para que a população 
possa ser provida de adequada proteção imunitária contra as doenças abrangidas pelo 
programa.  

 Quanto ao Calendário de Imunização da Criança, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A(   ) O esquema básico da vacina contra hepatite B em recém-nascidos saudáveis é de 3 doses. 

A primeira dose deve ser administrada, preferencialmente, nas primeiras 12 horas de vida 
ou na primeira visita ao serviço de saúde; a segunda deve ser aplicada 30 dias após a 
primeira; e a terceira dose deve ser aplicada 180 dias após a primeira. 

B(   ) O esquema básico da vacina rotavírus (VORH) é de 3 doses e deve ser aplicada aos 2, 4 e 
6 meses de vida. 

C(   ) O esquema básico da vacina triviral (contra sarampo, rubéola e difteria) é de uma dose, que 
deve ser aplicada aos 12 meses de vida. 

D(   ) O esquema básico da vacina Sabin (contra a poliomielite) é de 3 doses e deve ser aplicada 
aos 2, 4 e 6 meses, e com reforço aos 18 meses de vida. 

E(   ) O esquema básico da vacina tetravalente é de 2 doses, devendo a primeira ser aplicada aos 
2 meses e a segunda aos 4 meses de vida. 

 
 
26) Em relação ao preparo e à administração de medicamentos, assinale a alternativa 

CORRETA. 
 
A(   ) A prescrição médica diz para se ministrar 700.000 unidades de penicilina cristalina. Você 

dispõe de frascos com 1.000.000 unidades, diluídos em 5 ml, logo você ministraria 3 ml da 
solução. 

B(   ) As complicações da terapia intravenosa podem ser locais e/ou gerais, dependendo do 
acidente ocorrido. 

C(   ) Em caso de infiltração de soro (soroma) devemos interromper a infusão, retirar a agulha, 
fazer aplicação de gelo no local e elevar o membro. 

D(   ) As medicações administradas por via subcutânea são absorvidas mais rapidamente do que 
as injetadas na musculatura. 

E(   ) Até 20 ml de medicamento podem ser injetados por via intramuscular, porém recomenda-se 
a administração de até 5 ml. 
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27) Numere a coluna 2 de acordo com a coluna 1. 
 

Coluna 1 Coluna 2 
1 – Assepsia  (    ) Remoção parcial de micro-organismo da pele por agentes 

químicos. É aplicada sobre tecidos vivos. 

2 – Limpeza (    ) Processo mecânico de remoção da sujidade e detritos mediante o 
uso de água, sabão ou detergente adequado. 

3 – Degermação  (    ) Conjunto de meios usados para diminuir ou eliminar os micro-
organismos patogênicos de uma determinada superfície.  

4 – Antissepsia (    ) Exterminação ou destruição de insetos, roedores ou outros 
animais que possam transmitir infecções ao homem, aos animais e 
ao meio ambiente. 

5 – Desinfestação 
 

(    ) Remoção ou redução das bactérias da pele, seja por meio de 
limpeza mecânica e/ou agentes químicos. É aplicada em tecidos 
vivos. 

 
 Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 
 
A(   ) 4 – 2 – 5 – 1 – 3  
B(   ) 1 – 2 – 4 – 5 – 3  
C(   ) 2 – 1 – 4 – 3 – 5  
D(   ) 4 – 2 – 1 – 5 – 3 
E(   ) 4 – 3 – 2 – 1 – 5  
 
 
28) A tuberculose continua a merecer especial atenção dos profissionais de saúde e da sociedade 

como um todo. Ainda obedece a todos os critérios de priorização de um agravo em saúde 
pública, ou seja, grande magnitude, transcendência e vulnerabilidade. Com relação às 
atribuições das unidades básicas de saúde para o controle da tuberculose, analise as 
afirmativas abaixo.  

 
I. As equipes de Estratégia de Saúde da Família devem acompanhar e tratar os casos 

confirmados nas unidades básicas de saúde. 
II. Fazer visita domiciliar quando necessário. 
III. Realizar ações educativas junto à clientela da unidade de saúde bem como na comunidade.  
IV. Encaminhar paciente suspeito para a coleta de material em laboratório particular. 
V. Realizar sempre a prova tuberculínica em pacientes com suspeita de tuberculose. 
 
 Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A(   ) Somente as afirmativas II, III, IV e V estão corretas. 
B(   ) Somente as afirmativas III, IV e V estão corretas. 
C(   ) Somente as afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 
D(   ) As afirmativas I, II, III, IV e V estão corretas. 
E(   ) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. 
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29) Numere a coluna 2 de acordo com a coluna 1. 
 

Coluna 1 Coluna 2 

1 – Endemia (    ) Doença que afeta momentânea e simultaneamente grande 
número de indivíduos em uma determinada região. 

2 – Epidemiologia (    ) Epidemia que ocorre mundialmente. 
3 – Epidemia  (    ) Existência de uma doença em uma determinada região, com 

baixa incidência, seja constantemente ou por surtos.  
4 – Pandemia (    ) Consiste no estudo da distribuição e dos determinantes de 

estados ou eventos relacionados à saúde em populações 
específicas e na aplicação de resultados para o controle de 
problemas de saúde. 

 

 Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 
 

A(   ) 2 – 1 – 4 – 3 
B(   ) 4 – 3 – 2 – 1 
C(   ) 4 – 3 – 1 – 2 
D(   ) 3 – 4 – 1 – 2 
E(   ) 1 – 4 – 2 – 3 
 
30) Entre as atividades que devem ser desenvolvidas pelas equipes de Estratégia de Saúde da 

Família está o cuidado do indivíduo no domicílio.  
 Quanto às atribuições comuns a todos os profissionais da equipe de saúde que prestam 

cuidado domiciliar, assinale a alternativa CORRETA. 
 

A(   ) Estabelecer comunicação clara, objetiva e de acordo com a capacidade de entendimento do 
indivíduo e da família. 

B(   ) Realizar consultas clínicas domiciliares. 
C(   ) Cada equipe se responsabiliza pelo acompanhamento de, no máximo, 4 mil famílias, sendo 

a média recomendada de 3 mil famílias de uma determinada área, e estas passam a ter 
responsabilidade pelo cuidado da saúde. 

D(   ) Realizar um cuidado considerando apenas o contexto socioeconômico do indivíduo e da 
família. 

E(   ) A internação domiciliar não está entre as atividades que devem ser acompanhadas pela 
equipe de estratégia de saúde da família. 

 
31) O Sistema Único de Saúde (SUS) teve seus princípios estabelecidos na Lei Orgânica de 

Saúde, em 1990, com base no artigo 198 da Constituição Federal de 1988.  
 Conforme o entendimento do SUS sobre o significado destes princípios, assinale (V) para 

verdadeiro e (F) para falso. 
 
(    ) Por universalidade entende-se: "A saúde é um direito de todos". Isto quer dizer, 

naturalmente, que o Estado tem a obrigação de prover atenção à saúde, no entanto, é 
impossível tornar todos sadios por força de lei. 

(    ) Equidade significa que todos devem ter igualdade de oportunidade em usar o sistema de 
saúde. 

(    ) A atenção à saúde inclui tanto os meios curativos quanto os preventivos; tanto os individuais 
quanto os coletivos. Este é o princípio da integralidade. 

 

 Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 
 

A(   ) V – F – V  
B(   ) V – V – V  
C(   ) V – V – F  
D(   ) F – V – V  
E(   ) F – F – V  
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32) Assinale a alternativa CORRETA. 
 A lei n° 8.080, de 1990, dispõe sobre as condições para a promoção, proteção e recuperação 

da saúde, a organização e o funcionamento do serviço correspondente.  
 Neste contexto são objetivos do Sistema Único de Saúde (SUS): 
 
 
A(   ) a identificação e divulgação dos fatores condicionantes e determinantes da saúde; a 

assistência às pessoas por intermédio de ações de prevenção da saúde; a execução de 
ações: de vigilância ambiental, de vigilância epidemiológica e de saúde do empregador. 

B(   ) a identificação e divulgação dos fatores condicionantes e determinantes da doença; a 
assistência aos doentes por intermédio de ações curativas da saúde e de assistência 
terapêutica integral, inclusive farmacêutica.  

C(   ) a identificação e divulgação dos fatores condicionantes e determinantes da saúde; a 
assistência às pessoas por intermédio de ações de promoção, proteção e recuperação da 
saúde; a execução de ações: de vigilância sanitária, de vigilância epidemiológica, de saúde 
do trabalhador e de assistência terapêutica integral, inclusive farmacêutica. 

D(   ) a identificação e divulgação dos fatores de risco para a doença; a recuperação da saúde; a 
execução de ações curativas e de vigilância epidemiológica. 

E(   ) a identificação e divulgação dos fatores de risco determinantes no processo saúde/doença 
por intermédio de ações curativas da vigilância epidemiológica, de saúde do trabalhador e 
de assistência terapêutica integral. 

 
 
33) Assinale a alternativa CORRETA. 
 A portaria n° 399/GM, de 22 de fevereiro de 2006, divulga o Pacto pela Saúde – Consolidação 

do SUS, e aprova as Diretrizes Operacionais do referido pacto. As prioridades do pacto pela 
vida dispostas nesta portaria são: 

 
 
A(   ) saúde do idoso; câncer de colo de útero e de mama; mortalidade infantil e de idosos; 

doenças emergentes e endêmicas, com ênfase para dengue, hanseníase, tuberculose e 
influenza; promoção da saúde e atenção  básica à saúde. 

B(   ) saúde do idoso; câncer de colo de útero e de mama; mortalidade infantil e materna; doenças 
emergentes e endemias, com ênfase para dengue, hanseníase, tuberculose, malária e 
influenza; promoção da saúde e atenção  básica à saúde. 

C(   ) saúde do idoso; câncer de próstata e de mama; natalidade; mortalidade materna; doenças 
epidêmicas, com ênfase para dengue, anemia, febre amarela; promoção da saúde e 
atenção básica à saúde. 

D(   ) saúde do idoso; leucemia; mortalidade infantil e materna; doenças sazonais, com ênfase 
para pneumonia no idoso, dengue, influenza e tuberculose; promoção da saúde e atenção 
básica à saúde. 

E(   ) saúde do idoso; câncer de colo de útero e de mama; mortalidade infantil e materna; doenças 
endêmicas, com ênfase para dengue, hanseníase, pneumonia e AIDS; promoção da saúde 
e atenção básica à saúde. 
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34) Indique se são verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmativas a seguir. 
 
(    ) A Norma Operacional da Assistência à Saúde (NOAS-SUS/2002) amplia as 

responsabilidades dos municípios na atenção básica; estabelece o processo de 
regionalização como estratégia de hierarquização dos serviços de saúde e de busca de 
maior equidade; cria mecanismos para o fortalecimento da capacidade de gestão do 
Sistema Único de Saúde e procede à atualização dos critérios de habilitação de estados e 
municípios. 

(    ) São responsabilidades e ações estratégicas mínimas da atenção básica na Saúde da 
Mulher: pré-natal, prevenção de câncer de colo de útero e planejamento familiar. 

(    ) A atenção de média complexidade (MC) compreende um conjunto de ações e serviços 
ambulatoriais e hospitalares que visam atender os principais problemas de saúde da 
população, cuja prática clínica demande a disponibilidade de profissionais especializados e 
a utilização de recursos tecnológicos de apoio diagnóstico e terapêutico, que não justifique a 
sua oferta em todos os municípios do país. 

(    ) São responsabilidades e ações estratégicas mínimas da atenção básica no controle da 
tuberculose: busca ativa e diagnóstico clínico dos casos;  acesso a exames de diagnóstico  
e controle;  cadastramento dos portadores;  tratamento dos casos e medidas preventivas. 

(    ) As responsabilidades e ações estratégicas mínimas de atenção básica no controle da 
hipertensão são: diagnóstico, cadastramento, busca ativa e tratamento dos casos; 
diagnóstico precoce das complicações; primeiro atendimento de urgência e medidas 
preventivas. 

 
 Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 
 
A(   ) V – F – V – V – F  
B(   ) F – F – F – F – V  
C(   ) F – V – F – F – V  
D(   ) V – V – V – V – V  
E(   ) V – V – V – V – F  
 
 
35) Em relação ao Sistema Único de Saúde, é CORRETO afirmar que: 
 
I. foi criado pela Constituição de 1988. 
II. deve atender a todos, de acordo com suas necessidades, independentemente de que a 

pessoa pague ou não a Previdência Social. 
III. a porta de entrada do sistema de saúde deve ser preferencialmente as emergências. A partir 

desse primeiro atendimento, o cidadão será encaminhado para os outros serviços de maior 
complexidade da saúde pública. 

IV. o sistema público de saúde funciona de forma referenciada. Isso ocorre quando o gestor local 
do SUS, não dispondo do serviço de que o usuário necessita, encaminha-o para outra 
localidade que oferece o serviço. Esse encaminhamento e a referência de atenção à saúde 
são pactuados entre os municípios. 

V. a municipalização é uma estratégia adotada pelo SUS que reconhece o município como 
principal responsável pela saúde da população. Permite transferir aos municípios a 
responsabilidade e os recursos necessários para exercer a gestão sobre as ações e os 
serviços de saúde. 

 
 Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A(   ) Todas as afirmativas estão corretas. 
B(   ) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. 
C(   ) Somente as afirmativas I, II, IV e V estão corretas. 
D(   ) Somente as afirmativas I, II e V estão corretas. 
E(   ) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
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36) A Seção II da Constituição Federal de 1988 refere-se à saúde. Correlacione as colunas 

abaixo: 
 

I. Art. 196 (    ) A assistência à saúde é livre à iniciativa privada. 
II. Art. 197 (    ) As ações e serviços públicos de saúde integram uma rede 

regionalizada e hierarquizada e constituem um sistema único. 
III. Art. 198 (    ) São de relevância pública as ações e serviços de saúde, cabendo ao 

poder público, nos termos da lei, sua regulamentação, fiscalização e 
controle, devendo sua execução ser feita diretamente ou através de 
terceiros e, também, por pessoa física ou jurídica de direito privado. 

IV. Art. 199 (    ) Saúde é direito de todos e dever do Estado. 
 
 Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 
 
A(   ) II – III – I – IV  
B(   ) IV – III – II – I 
C(   ) IV – I – II – III 
D(   ) II – III – IV – I  
E(   ) I – III – II – IV 
  
 
37) Indique se são verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmativas abaixo, que tratam da Seção II da 

Constituição Federal de 1988 referente à saúde. O Art. 200 da referida seção afirma que, ao 
Sistema Único de Saúde compete, além de outras atribuições, nos termos da lei: 

 
(    ) controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e substâncias de interesse para a saúde e 

participar da produção de medicamentos, equipamentos, imunobiológicos, hemoderivados e 
outros insumos. 

(    ) executar as ações de vigilância sanitária e epidemiológica, bem como as de saúde do 
trabalhador. 

(    ) ordenar a formação de recursos humanos na área da saúde. 
(    ) colaborar na proteção ao meio ambiente, nele compreendido o trabalho. 
(    ) fiscalizar e inspecionar alimentos, compreendido o controle de seu teor nutricional, bem 

como bebidas e águas para consumo interno. 
 
 Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 
 
A(   ) V – V – V – V – V  
B(   ) F – V – F – F – F  
C(   ) V – F – V – V – F  
D(   ) F – V – F – V – V  
E(   ) V – F – F – F – V  
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38) Referente à Norma Operacional da Assistência à Saúde – NOAS 01/2002, assinale a 
alternativa CORRETA. 

  
A(   ) O fortalecimento das funções de execução, regulação e avaliação se dá por meio de: 

avaliação da organização do sistema e modelo de gestão; qualidade da assistência e 
satisfação dos funcionários; resultados e impacto sobre a imunização. 

B(   ) Regulação assistencial compreende a atribuição ao poder privado, no desenvolvimento de 
sua capacidade, de responder às demandas de saúde em seus diferentes níveis e etapas 
do processo assistencial. 

C(   ) A regulação dos prestadores de serviço implica estabelecimento de regras claras de 
obrigações e direitos, que se fortalecem por meio de assinaturas de contratos de prestação 
de serviços, criando mecanismos de responsabilização e se adequando à legislação vigente 
em relação à venda de serviços por parte do poder público. 

D(   ) A habilitação pela NOAS 2002 pressupõe que estados e municípios organizem suas 
estruturas de controle, regulação e avaliação para garantir o acesso de seus cidadãos a 
todas as ações e serviços necessários para a resolução de seus problemas de saúde, 
otimizando recursos disponíveis e reorganizando a assistência, buscando a melhor 
alternativa em termos de impacto na saúde da população.  

E(   ) São consideradas atribuições das estruturas de controle: cadastramento dos usuários; a 
contratualização; o processo autorizado de baixa complexidade; a aplicação de portarias e 
normas técnicas operacionais; o acompanhamento da relação entre programação, produção 
e faturamento.  

 
39) A Norma Operacional Básica – NOB/SUS 96 – publicada no DOU de 6/11/96, por meio da 

portaria nº 2.203 e alterada pela portaria n° 1882 de 18/12/97 – foi resultado de amplo e 
participativo processo de discussão. O foco central da NOB é a redefinição do modelo de 
gestão, o que representa um importante marco no processo de consolidação do SUS e, por 
conseguinte, no efetivo cumprimento dos princípios e diretrizes que o orientam. Leia as 
afirmativas abaixo. 

 
I. A partir da NOB 1996 os municípios podem se habilitar em duas condições: gestão plena da 

atenção básica e a gestão plena do sistema municipal. 
II. A gestão plena da atenção básica tem como requisito comprovar a operação do Fundo 

Estadual de Saúde. 
III. Na gestão plena da atenção básica, o município tem a responsabilidade de gerenciar unidades 

ambulatoriais próprias. 
IV. A gestão plena do sistema municipal tem como responsabilidade a gerência de unidades 

próprias, ambulatoriais e hospitalares, inclusive de referência.  
V. A gestão plena do sistema municipal tem como requisito comprovar o funcionamento de 

serviço estruturado de vigilância sanitária e a capacidade para desenvolvimento de ações de 
vigilância sanitária.  

 
 Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A(   ) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 
B(   ) Somente as afirmativas I, II e V estão corretas. 
C(   ) Somente as afirmativas III, IV e V estão corretas. 
D(   ) Somente as afirmativas I e V estão corretas. 
E(   ) Somente as afirmativas I, III, IV e V estão corretas. 
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40) Nas ações de saúde da mulher, determinadas pela NOAS 2002, são atividades a serem 
realizadas pelos municípios: 

 
I. suplementação alimentar para gestantes. 
II. avaliação do puerpério. 
III. acompanhamento de pré-natal de alto risco. 
IV. atividades para promoção da saúde. 
V. vacinação antitetânica. 
 
 Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A(   ) Somente as afirmativas I, IV e V estão corretas. 
B(   ) Somente as afirmativas I, II, IV e V estão corretas. 
C(   ) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
D(   ) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 
E(   ) Somente as afirmativas I e V estão corretas. 
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